
12. ročník edukačného projektu Prednášky 
o súčasnom výtvarnom umení nadväzuje na 
predchádzajúce ročníky realizované od roku 
2011 so zameraním na rôzne médiá a témy. 
V roku 2022 sa projekt zameriava na tému 
Virtuálna / rozšírená realita a digitálne
technológie v súčasnom vizuálnom umení.

Tlačová správa

Prednáškový cyklus vychádza z aktuálnej a naliehavej 
potreby predstaviť problematiku pojmov, východísk 
a tém, na základe ktorých možno preniknúť hlbšie k die-
lam súčasného umenia. Zámerom prednáškového cyklu 
je prebudiť záujem širokej verejnosti o súčasné umenie 
prostredníctvom prednášok (prezentácií) teoretikov 
umenia, praktizujúcich výtvarníkov a iných odborníkov 
v oblasti slovenského a svetového súčasného umenia. 
Projekt sa snaží riešiť problém „neprístupnosti“ súčasné-
ho umenia pre bežného návštevníka galérie. Prednášky 
pozostávajú z teoretickej časti, prezentácie obrazového 
materiálu a z otvorenej diskusie v závere večera.

3.5. 2022 (utorok) o 18.00 hod.
↘ Mária Júdová: Na pomedzí virtuálnej reality a tanca

31.5. 2022 (utorok) o 18.00 hod.
↘ Petra Čížková: Posthumans, plants and becomings

Program jarných prednášok

Mária Júdová

Získala bakalársky titul v ateliéry Digitálne médiá na Aka-
démii umení v Banskej Bystrici (SK), a magisterský titul 
v Centre pre Audiovizuálne štúdia na FAMU (CZ). Absol-
vovala takisto stáž na katedre Inštalácie a performancie 
na École de recherche graphique (BE). Pracovala v reno-
movanými centrami ako CIANT Interna- tional Centre for 
Art and New Technologies (CZ), Choreo- graphic Coding 
Lab (DE), Rambert Contemporary Dance Company (UK) 
a Yamaguchi Center for Arts and Media (JP). Jej práca 
siaha od interaktívnych inštalácií a XR skúseností (VR/
AR/MR) po audiovizuálne performancie. Jej práce boli 
prezentované celosvetovo – Sonar Hong Kong (CHN), La-
boratorio Arte Alameda (MX), Japan Me- dia Arts Festival 
(JP), Immersive Expressions of Siggraph (NY), V&A Muse-
um (UK), Cinedans (NL), Athens Digital Arts Festival (GR), 
LABoral (ES), Berlin Atonal (DE), Sen- sorium (SK) medzi 
mnohými inými. Bola ocenená Japan Media Arts Festival 
(JP), B3 Bien- nale (DE), Nexon Computer Museum
(Korea) a Zealous (UK).

*text: https://www.mariajudova.net/about/

Životopisy prezentujúcich



Petra Čížková

Študovala v Ateliéri mal+by 2008-2013 na Vysokej škole 
výtvarných umení v Bratislave. Počas štúdia absolvovala 
stáž v Ateliéri videa a multimediálnej tvorby u doc. akad. 
soch. Anny Daučíkovej a semestrálnu stáž na Ecole de 
Beaux Art et Design v Saint-Etienne vo Francúzsku. V sú-
časnosti pokračuje v doktorandskom štúdiu na Katedre 
maliarstva VŠVU. Zúčastnila sa niekoľkých kolektívnych 
výstav, napr. Fetiše súčasnosti v Nitrianskej galérii, (2019), 
Vezme to ruka, Galerie Pragovka, Praha (2018), Výstava 
kvetov, Galéria Gagarinka, Bratislava (2015), Fem(inist) 
fatale, Kunsthalle Bratislava (2015), organizovala
site-specific sympózium a výstavu Oppidum residenti 
v Eszterháziovskom kaštieli v Galante (2016) a festival 
súčasného umenia Tutti frutti v Tržnici na Trnavskom 
mýte v Bratislave (2014). Vyberá si témy, ktoré nachá-
dzajú v človeku rozmer jeho vlastného odhodlania 
prekračovať hranice medzi subjektívnym a objektívnym, 
súkromným a verejným, prenesene, s celkom vzácnou 
schopnosťou odlíšiť iróniu a odľahčenosť v imanentnom 
vzťahu vnútorného a vonkajšieho, autonómneho
a implantovaného, aktívneho a pasívneho. Vo vzájom-
nom reverzibilnom prelínaní a často i kolízii takto vyme-
dzených pojmov dokáže vytvoriť priestor pre transgresiu 
nielen v perspektíve vlastnej skúsenosti, ale aj vďaka 
schopnosti vidieť vo svojom okolí umelecký a estetický 
potenciál a premieňať ho na niečo celkom neobvyklé.

*text: http://petracizkova.com/

Vstup voľný

Nitrianska galéria – Koncertná sála
Župné námestie 3
949 01 Nitra

www.nitrianskagaleria.sk


